

俄不满法方草案 向安理会提交叙反对派使用化武证据

中国：“双轨推进”叙利亚问题



联合国安理会9月10日临时取消原定当天傍晚就叙利亚问题举行的紧急闭门磋商，主要国家继续就法国牵头提出的决议草案展开紧张幕后磋商。

俄罗斯不满草案指责叙利亚政府实施化学武器袭击，反对草案主张在叙政府没能遵守安理会“决议条款”时采取军事强制行动。

俄称法草案藏“陷阱”

俄罗斯驻法大使亚历山大·奥尔洛夫9月11日把法国所提决议草案称为“陷阱”，说俄方认为草案提议系“匆忙草率”拼凑而成。他说，叙利亚冲突双方肯定都有化学武器，重要的是“禁止化学武器，把它们置于国际控制之下，然后，我们会查出是谁用了它们”。

草案要求叙政府在15天内向联合国秘书长“详尽、全面、明确”地汇报化学武器储藏地点、数量以及所有和化武项目有关物品的种类。

而最重要的一条是，如果叙政府不能遵守“决议条款”，将面临“极为严重的后果”，安

理会可授权联合国会员国根据《联合国宪章》第七章对叙利亚采取行动。这意味着，届时，美法等国将有权对叙利亚实施经济制裁以至军事干预。

俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫10日与法国外长洛朗·法比尤斯通电话，说这份决议草案把上月21日“可能的化学武器使用”完全归咎于叙政府，俄方“无法接受”。

据俄新社消息，俄罗斯驻利比亚大使亚历山大·扎西普金11日表示，俄罗斯已将叙利亚反对派使用化学武器的证明材料递交至联合国安理会。

中国呼吁抓住契机

中国外交部发言人洪磊9月11日说，中方支持安理会在事关和平与安全的问题上发挥应有的重要作用，愿同有关各方就安理会下一步在叙利亚问题上可能采取的行动保持沟通。“我们主张，安理会的行动应基于各方经充分协商达成的共识，应有利于缓和当前叙紧张局势，有利于维护叙利亚及地区和平稳定

，有利于政治解决叙利亚问题。”

洪磊说：“在叙利亚问题上，我们主张既要维护禁止使用化武的国际准则，也要坚持政治解决的大方向，两个轨道都要向前推进。我们希望有关各方抓住当前契机，作出积极回应，推动通过政治和外交手段妥善处理叙利亚化武问题。”



黎首批叙利亚难民前往德国避难

据新华社贝鲁特9月11日电 107名在黎巴嫩的叙利亚难民11日下午搭乘德国派来的包机离开贝鲁特，前往德国避难。这些叙利亚难民都是需要得到优先照顾的弱势人群，也是首批经联合国难民事务高级专员公署安排，前往德国避难的叙利亚难民。

德国驻黎巴嫩大使克拉格斯在机场对媒体说，今天前往德国的难民是德国同意接纳的5000名叙利亚难民中的第一批，主要是老弱病残者和流浪汉，还有在德国有亲戚的人。其余的难民将于下月被接到德国。

今年6月，联合国难民署在“2013地区响应计划”中宣布，它将寻求各国有叙利亚难民提供1万个重新安置的定居机会，此外为需要得到紧急帮助的叙利亚特殊人群提供2000个重新安置的机会。德国积极响应这一

倡议，于今年3月作出接受5000名叙利亚难民到该国避难的承诺。这些被安置的难民的最初居住期限为2年，如果叙利亚局势届时不能得到缓解，居住期还可以继续延长。

据克拉格斯介绍，首批叙利亚难民在抵达德国后将接受两个星期的基本生活和语言文化辅导，然后再将他们分别安置在全国范围内不同的中心和公寓内。他表示，被安置的叙利亚难民将可以全面享受医疗、教育和其他社会服务，居留期间还可以享有工作权利。

据联合国难民署介绍，除德国外，奥地利承诺接纳500名叙利亚难民；澳大利亚、加拿大、丹麦、芬兰、荷兰、新西兰、挪威、西班牙、瑞典和瑞士总共承诺接纳1650人。美国暗示，它愿意考虑接纳一批叙利亚难民，但没有公布数字。

美俄讨论监督方案

安理会原定美国东部时间10日下午4时在纽约联合国总部举行叙利亚问题紧急闭门磋商，却临时取消。中新社称，如果现在举行会议，法国、美国与俄罗斯常驻联合国代表肯定会就决议草案吵起来。

拉夫罗夫说，俄方将提出一份“行得通”的替代草案，要求安理会促成俄方建议的落

实。俄罗斯国际事务委员会成员费奥多尔·卢基扬诺夫预计，克里与拉夫罗夫将讨论如何把叙利亚化武交由国际监督的粗略方案，安理会随后将召开会议，讨论决议草案。

(据《新民晚报》)

美国务卿将启程前往日内瓦与俄外长谈叙化武问题

新华社华盛顿9月11日电 (记者王丰丰 郭曼桐)美国国务院11日宣布，国务卿克里将启程前往瑞士日内瓦，于12日至13日同俄罗斯外交部长拉夫罗夫就叙利亚化武问题展开会谈。

根据国务院当天发表的声明，克里和拉夫罗夫将就关于叙利亚发生的“使用化学武器情况及应对这些进展的措施”展开会谈。国务院发言人普萨基在当天的例行新闻发布会上说，克里的日内瓦之行将有相关专家随行，这些专家将同俄罗斯方面的专家展开技术会谈，以找出一个在后勤上和技术上可行的叙利亚化武销毁办法。

普萨基说，当前俄罗斯方面关于将叙利亚化武置于国际监督之下的提议更多是一个“构想”，而不是完整的方案，还有很多方面需

要各方商量确定。她说，对这次会晤，美方的目标是确定俄罗斯方面的严肃程度，同时就一些执行的技术细节展开讨论，这些执行措施将涉及叙利亚化武的鉴别、核实、保卫与最终销毁等。

有报道说，克里和拉夫罗夫的会谈如果不能在两天时间内完成，还可能延长到14日。

美国政府指控叙利亚政府8月21日在首都大马士革郊区使用沙林毒气，造成上千人死亡，美国总统奥巴马以此为由申请国会批准对叙动武。这一指控为叙利亚方面否认。

拉夫罗夫9日建议叙利亚将其化学武器设施置于国际监督之下，叙利亚方面随后作出积极回应。奥巴马10日发表全国电视讲话，表示将与俄罗斯等国合作，尝试通过外交途径解决叙利亚化武危机。

叙境内反对派支持叙政府上交化武

据新华社大马士革9月11日电 叙利亚主要境内反对派11日说，欢迎俄罗斯提出的关于叙利亚上交化武的建议，称此举或可避免美国军事打击叙利亚。

“叙利亚全国民主变革力量民族协调机构”(全国协调机构)成员萨夫万·阿卡什接受新华社记者采访时说，俄罗斯的提议让美国失去了军事打击叙利亚的借口。阿卡什说：“在我们看来，即使不可能成功，我们也要力争让叙利亚不受外国侵略。”全国协调机构一直反对外界干涉叙利亚内政，包括反对另外一些反对派从海外吸收武装人员同政府军作战的行为。该组织本月2日发表声明，拒绝任何针对叙利亚的军事打击。

阿卡什说，全国协调机构此前在与俄罗斯官方会晤时就建议叙利亚交出化武，称各方必须在贯彻这个计划之后重新开启召开叙利亚问题国际会议的进程，只有在这个会议上，各方才能消除不同意见，在叙利亚问题上达成一致。他说：“各方必须严肃地参与日内瓦会议，并就停止暴力、成立过渡政府达成一致意见，这样才能达到民主的目的。”

俄罗斯外交部长拉夫罗夫9日建议叙利亚领导人考虑将化学武器存放地置于国际监督之下，然后将化武逐步销毁，以避免美国对叙采取军事行动。叙利亚外长穆阿利姆10日在莫斯科表示，叙方已准备好将化武库的地点透露给俄罗斯和联合国方面的代表。

美报称中情局开始向叙反对派提供武器

据新华社华盛顿9月11日电 据《华盛顿邮报》网站11日报道，美国中央情报局在过去两周开始秘密向叙利亚反对派提供武器援助，但此举尚不足以改变叙反对派与政府军之间的军事力量对比。

报道援引美国和叙利亚反对派官员的话说，过去两周，中央情报局通过设在土耳其、约旦等地的秘密基地组成的网络，向叙反对派“最高军事委员会”主席萨利姆·伊德里斯领导的反对派武装提供轻型武器和弹药。同时，美国务院也正向叙反对派提供汽车、通讯

设备和战地医疗急救包等非武器援助。

此举标志着美国在拖延数月后真正开始进一步卷入叙利亚内战。

今年4月，美政府承诺很快将向叙反对派提供武器援助，却迟迟未见行动，因为美政府担忧其提供的武器会落到激进的伊斯兰武装分子手中。

叙反对派官员表示，美国提供的武器援助尚不足以改变目前叙内战的军事态势，叙反对派最希望从美国获得的是反坦克和防空武器。